

临危获救报大恩 受尽委屈换真情

样,在生活上处处关心她,还帮她牵起了婚姻的红线。

为了让骆小桥尽快从悲痛中振作起来,那年7月11日,张丽江陪同骆小桥到距南宁市30多公里的伊岭山自然保护区游玩,连日来疲惫不堪的骆小桥不小心滑倒了,而在她脚边就是几十米深的山崖!眼看着她就要跌落下去,在这千钧一发之际,张丽江抢上一步,拽住她的手,一把将她拉到路中央。可是,巨大的反作用力却让张丽江像一朵流云那般,在骆小桥的惊叫声中坠下山崖!

在路人帮助下,重伤的张丽江被救起,并立即送往就近的医院。医生认为张丽江伤势严重,必须立即转院!

救护车呼啸着向南宁市驶去,此时的张丽江已处于弥留状态,她握着骆小桥的手,断断续续地说:“我知道你失去父母已经很痛苦了……我不想再让你才三岁多的女儿也失去你。做了这么多年邻居,我一直把你当成我的妹妹……”

在救护车即将驶入南宁市市区时,呼吸已经十分困难的张丽江含笑把骆小桥的双手放在自己手心,艰难地留下了最后的话:“我的父母亲早已辞世……现在我惟一放心不下的,只有我的丈夫和女儿,我就把他们全托给你了,代我好好照顾他们吧……我会感激你的……”张丽江的手,在骆小桥的手中渐渐冰凉……

得知噩耗,张丽江的丈夫杜强一下子昏厥过去,女儿杜贞贞更是哭得死去活来。时年41岁的杜强身体一向不好,高血压时常发作,前两年他就已经下岗,现在作为家里顶梁柱的妻子又撒手西去,家里乱成了一锅粥。

为履行诺言失去自己家庭

母亲为了救人而死,这对于上高中的杜贞贞来说,实在是太突然也太残忍了,这个一向天真烂漫的女孩子在一夜之间沉默了许多。

开始时,杜贞贞竟然怀疑是骆小桥把妈妈推下山崖去的。为此,她提出种种疑问,还找到了医院陪同护送的医生与护士,历经近一个月的“查证”,她才打消了这个想法。但是,这让仍然处在悲伤之中的骆小桥感觉到了透骨的寒意!

为了完成张丽江的临终托付,骆小桥先是做通了丈夫莫伟河的思想工作,然后再向杜强婉转地表述了张丽江死前的遗愿,之后,她承受着种种压力,出现在杜家父女的家庭生活里。

在办完丧事后不久,杜强就因悲痛过度,导致高血压中风。骆小桥得知消息后,立刻将杜强送往医院。妈妈走了,爸爸病了,杜贞贞迅速消瘦下去,骆小桥专门请了一个保姆照顾她。可是保姆干了不到一个星期就辞职了,原因是,杜贞贞喜怒无常的情绪,让她无所适从。

没办法,骆小桥每天在医院照顾好杜强后,再到杜家照顾杜贞贞,每天看着她安然睡下后才离开。

骆小桥自己的女儿才三岁半,丈夫莫伟河在广西一家建筑公司做业务员,经常要出差。他逐渐无法忍受这样的生活:“是杜家重要?还是我们自己的家重要?”

考虑到丈夫的感受,骆小桥只好选择回归自己的家庭。这次,她特地从老家找来一个保姆。然而,这个保姆也因为忍受不了杜贞贞的坏脾气而辞职。一天深夜,生病的杜贞

贞打电话责骂骆小桥:“你不是口口声声说要像我妈妈一样照顾我的吗?现在我病了,你的人影呢?”骆小桥只好抱着熟睡的女儿赶到了杜家。

后来,骆小桥只得把女儿交给保姆,而她亲自照顾杜家父女。

2001年9月,杜贞贞收到广西一所大学的录取通知书,她学习的专业是对外贸易,每年的费用最少需要8000元,又是骆小桥负担起她的一切学习生活费用。

母亲去世了,家里却时常晃动着另一个女人的身影,杜贞贞又开始胡思乱想:“阿姨为什么对我爸爸那么好?她不会是喜欢我爸爸了?”

在这种想法的驱使下,杜贞贞竟然打电话给莫伟河,故意把骆小桥照顾自己父亲的情形说成“关系不一般”,还添油加醋。杜贞贞的电话,让莫伟河深信不疑。

2003年春节过后,莫伟河正式提出了离婚,条件是要分得家产的三分之二,女儿宝宝归他抚养,而骆小桥每个月支付1000元的抚养费。骆小桥的心在滴血。那年夏天,她无奈地与丈夫签字离婚。

为恩人女儿铺就锦绣路

结束了婚姻,离别了女儿的骆小桥,只觉心灵深处时常会扯着一种生生的疼痛。有天晚上,心情极差的她喝醉了,在杜强家里失声痛哭起来。看到她拿着女儿照片流泪的样子,杜强也很难过,他知道骆小桥与丈夫之所以走到这一步,完全是因为骆小桥对自己家付出太多了。

但从此以后,骆小桥沉默地收起了自己的悲伤,除了定时前去看望女儿,她把全部心思都放在事业上。

这以后的一年多时间里,杜强经常会给失落的骆小桥安慰与开导,正是在静静流逝的岁月里,骆小桥日渐感觉:这个成熟温厚的男人,给了自己一个安顿灵魂的港湾——而这对她来说,是多么的珍贵!于是,2005年12月,她勇敢地杜强表达了结成伴侣的渴望!这么多年的相处,杜强深深感受到骆小桥的善良,他又何尝不想和她牵手走完人生呢?然而,自己的身体自己最清楚,他不能拖累这个善良的小妹。

2006年5月,杜强被医院确诊为肝癌晚期,他彻底放弃了治疗,坚决不肯听骆小桥的苦苦哀求,不肯再花骆小桥的钱到医院接受任何治疗。为了不影杜贞贞的毕业答辩,他们没有把这事告诉她。

杜贞贞在读大学的这几年,心中备感孤独,她拿着骆小桥每月给她的1000元钱,在学校与男生随意同居,叛逆的她,时尚前卫,目中无人。杜贞贞的这些变化,也令骆小桥深深焦虑。

2006年6月,大学毕业的杜贞贞在南京市一家著名公司找到了合适的工作,却在体检时被意外发现宫外孕!宫外孕的手术是有风险的,医生要求有亲人陪同签字才能进行手术!当万般无奈的杜贞贞找到骆小桥时,骆小桥终于忍无可忍地说:“你的父亲,其实已经被确诊为肝癌,可是他让我告诉你。一直以来,我都希望你能懂事成才,能体谅大人的艰辛。现在你这样子,如何面对你的父亲与去世的母亲?”

杜贞贞惊呆了,她第一次反省了自己的行为,也是第一次好好坐下来,与骆小桥诚恳交谈。最后,骆小桥陪着她做

了手术。

2006年9月中旬,饱受疾病折磨的杜强进入弥留状态。看着病床前哭得一塌糊涂的女儿,他长长地叹了口气,说:“女儿,爸爸和妈妈都是最爱你的,但没想到,你妈的去世会给你留下这么深的伤痛。现在,爸爸最不放心的,就是你的自私和任性。其实你应该很清楚,骆阿姨这么多年来,牺牲了她的家庭与幸福,希望来弥补你内心的创伤,没有她的付出,你根本不能读完大学!你为何从来只是埋怨伤害阿姨,却永远不懂感恩?”最后,他无限依恋地握住了骆小桥的手,说:“我无法给你婚姻与幸福,相反却令你累了这么多年;如今,我除了祝福你日后有新的开始,更希望你代我照看我的女儿,她已经没有亲人了。”骆小桥含泪答应了。

经历这场再失亲人的悲痛后,杜贞贞真正成熟了。骆小桥鼓励杜贞贞参加出国考试,她愿意尽全力帮助。杜贞贞感激地看着骆小桥,眼里满是泪水。此后的半年时间里,她玩命地学习,2007年1月初,她如愿收到了从美国阿肯色大学寄来的留学录取通知书。

在办理签证前,骆小桥给杜贞贞的信用卡划了20万元人民币,然而,杜贞贞却坚持只要一半,她举起酒杯说出埋藏在心底许久的话:“骆阿姨,我已经成长起来了,需要独立面对自己的人生了。我先借你这10万元,到美国以后我会打工读书,慢慢把钱还给你。我将在美国创造出我全新的人生。整整7年,你牺牲了太多太多原本属于你的幸福,是我错了,请你原谅我吧!”

2007年1月26日,首都机场,骆小桥与杜贞贞终于幸福地紧紧拥抱着!

(文中人物为化名)

(谢绝转载上网) 蓝山

双性大熊猫锦竹出嫁后的幸福生活

5岁的雌性大熊猫“爽爽”被送到了日本,在异国他乡开始了为期10年的借展生涯。“锦竹”和“爽爽”深受日本人民的喜爱,很快成了当地知名度最高的动物明星。

近两年过去了,已经6岁的“锦竹”应该到性成熟期了。可是,强壮的“锦竹”却对姣美的“爽爽”从来都没有产生过“性趣”。日本方面的专家急了,连忙给“锦竹”做检查,结果让他们大吃一惊:一向被视为雄性的“锦竹”居然有雌雄两套生殖器!

李德生给“锦竹”仔细做了检查,也惊讶万分。他如实告诉日本方面:“‘锦竹’确实性别紊乱,这种情况在整个大熊猫史上,都还没有出现过。”

鉴于治疗“锦竹”的难度相当大,经过中日双方商议,决定把这只大熊猫送回中国四川,让它在自己的家乡更好地生活。

“锦竹”回家后,保护中心给它安排了最好的兽舍,还让经验丰富的饲养员照顾它。

不久,李德生跟同事们又给“锦竹”做了一次检查,发现它同时具有雄性的XY染色体和雌性的XX染色体。这样的情况可谓相当严重,李德生不禁为“锦竹”的未来担心了:它也许一辈子都成了一个纯粹的“男人”或“女人”。

不幸的事情果真在“锦竹”身上发生了。由于“锦竹”的行为举止看起来还是很雄性化的,在别的大熊猫一块玩耍、交流时,一些雌性大熊猫便把它当成了心仪的对象。于是一有机会,那些雌

性大熊猫便会贴上来求爱。无奈不管那些雌性大熊猫们如何表现,“锦竹”就是对它们没感觉,那些雌性大熊猫一个个气急败坏地离开了。

而一些雄性大熊猫却又把“锦竹”当成了雌性。一天,一只特别雄壮的雄性大熊猫跟“锦竹”相遇了,它凑到“锦竹”身后嗅来嗅去,一把抱住“锦竹”欲成好事。孰料“锦竹”不解风情,用力把那只大熊猫推倒在地。那只大熊猫被激怒了,爬起来便打,“锦竹”被揍得嗷嗷直叫。幸亏一只名叫“声声”的雄性大熊猫及时赶到,阻止了那只大熊猫继续施暴。那只大熊猫悻悻离开了,“锦竹”这才从地上爬起来。

那些大熊猫哪里知道,“锦竹”是没有性别的,它的心里根本就没有“欲”啊!这样的事情经历多了,“锦竹”似乎也感觉到自己与众不同。它变得整天闷闷不乐,身体也开始消瘦下去,体质也变差了。李德生心里十分难受,怎样才能解除它的痛苦呢?

主动选择当“女人”

李德生和大家都认为,如果人为地给“锦竹”做变性手术,显然是不尊重它的。而且,即便通过手术能够为它除掉一个性器官,也不会有什么实质性的意义,因为它的内在决定了,它并不会因一个手术就成为“雄”或“雌”。唯一的办法就是引导它,让它先从心理上转变“性别意识”,然后自然而然地通过内部性激素的

增减变化,最终自己确定一个性别。当然,这样的可能性是微乎其微的。

四川雅安碧峰峡大熊猫基地是四川卧龙中国大熊猫保护中心的一个下属基地,那里需要从中心调去数只大熊猫参展。保护中心的领导及李德生等专家一致认为应送“锦竹”去,让它换一个新环境。而在“锦竹”心中留下良好印象的雄性大熊猫“声声”,将随同它一块前往,肩负起“引导治疗”的使命。

2003年12月22日,“锦竹”“声声”等6只大熊猫乘坐专车来到了碧峰峡。“锦竹”很快就喜欢上了这个新地方,以前的烦恼一下子烟消云散了。大家看得出来,“锦竹”对“声声”很有好感,总想跟它一起玩。“声声”的性格十分暴躁,可是不知为什么,它却跟“锦竹”十分投缘,或许是“声声”太有“男人味”了,细心的李德生发现,“锦竹”的性情竟慢慢地发生了变化,原来大大咧咧的它变得温柔起来,总是形影不离地伴随在“声声”身边,而“声声”对它也爱惜有加。李德生心头激动起来:这分明是雌雄大熊猫“热恋”的表现啊,莫非是“锦竹”开始向“女人”转向了?

“锦竹”很快就被运回卧龙保护中心。李德生跟数位专家立即对它进行检测,发现它这时已有93%的XX染色体,而只有7%的XY染色体,雄性生殖器官也正在消退。“天啊,这样的奇迹真的发生了!真是不可思议啊!”

整个保护中心一下子就沸腾起来了。

终于当上妈妈了

保护中心组织了专家进行论证,为“锦竹”准备了一个引导发情交配预案,主要有三招:第一招是用雄性大熊猫的尿液对“锦竹”进行性诱导;第二招是让“锦竹”观看大熊猫进行交配的录像。于是,“锦竹”常常被安置在一个兽舍里,兽舍的栅栏外面摆放着一部电视机,电视机里放着专为它准备的录像。开始时,“锦竹”对这些画面并没表现出多少兴趣,甚至连看都不看一眼。到后来,它终于对那些画面“好奇”起来,常常扶住栅栏,看得目不转睛;第三招是直接让“锦竹”观看大熊猫进行交配。显然,这一招对“锦竹”的触动和影响最大。

2005年3月,又到了大熊猫的发情季节了。专家们决定要让“声声”去跟“锦竹”尝试完成那具有历史意义的自然交配。

这时,李德生及相关专家又对“锦竹”进行了一次检测,已经没有检测到雄性染色体了,而且它的雌性系统已基本齐全,雄性系统则消退了。由此,可以认定它已完成了向雌性的转换。

2005年4月6日,“锦竹”跟“声声”被带到了同一个兽舍里。老相好相见,分外亲热。已经有过交配经历的“声声”老练地跟“锦竹”调起情来,“锦竹”慢慢地有了反应。突然,“声声”从后面紧紧抱住“锦竹”,想跟它进行

交配。“锦竹”看起来也很激动,但一时间它似乎忘了以前看录像时所学到的招数,不知所措了。于是,它们二位便抱成了一团,在地上滚来滚去。

李德生和在外面观看的人急了,向它们发出了大喊。“锦竹”和“声声”听到喊声,双双爬了起来。经过一番折腾,它们终于完成了自然交配。李德生和旁观众人都热烈地鼓掌起来。

第二天,工作人员再次将“声声”和“锦竹”放在一起,想让它们再进行一次自然交配,以确保“锦竹”能怀孕。然而不知何故,“声声”这天心情很不好,不仅没有跟“锦竹”交配,还对它大打出手。无奈之下,大家把“锦竹”带离了。一个星期后,“锦竹”的伤才被医好了。后来,“声声”跟“锦竹”再次相见时,“声声”似乎很为上次的粗鲁行为而后悔,不住地讨“锦竹”欢心,好不容易才得到了“锦竹”的原谅。

让李德生和大家惊喜的是,“锦竹”不久就怀孕了。这表明,“锦竹”已经完全是一个雌性大熊猫,是一个完整的“女人”了。当年年底,“锦竹”顺利产下了自己的宝宝。人类给了两性大熊猫一个美好的未来,这在全世界范围内,都不能说不是一个奇迹。

2007年1月底,“锦竹”和它产下的小熊猫仍在健康地生活着。李德生说,“锦竹”是由于在胚胎时期分化不完全,两性分裂不典型,才导致性别紊乱的。而要让它性别“转换”,主要还得靠它自己,靠它自身的基因控制。我们能做的只有引导。“锦竹”性别引导治疗的成功,可以说是人类大熊猫保护史上的又一个里程碑。(谢绝转载上网) 完颜

安能辨我是雄雌

2002年6月,四川卧龙中国大熊猫保护中心的李德生主任接到了一个从日本神户打来的电话:“不得了啦,从贵国引来借展的大熊猫‘锦竹’,我们到现在都弄不清它是雄的还是雌的,你快来鉴定一下吧。”李德生连忙飞赴日本,来到了神户市立王子动物园。

那还是在2000年7月,作为和平友好的使者,时年4岁的雄性大熊猫“锦竹”和